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sz;eniu, unormowanemu wart. 1, podlegać b~dzie co 
trzy lata połowa dodatku za trzylecie. 

f\rt. 3. Wykonanie niniejszej ustawy powierza 
si~ Prezydentov~i Ministrów w porozumieniu z Mini­

. strem Skarbu. 

Rrt. 4. Ustawa niniejsza wchodzi w życie 
z dniem 1 października 1922 r. 

Marszałek: 
Trąmpczyński 

Prezydent Ministrów: 
Ju/jan Nowak 

Minister Skarbu: 
Jastrzębski 

610. 

Rozporządzenie Rady .Ministrów 

z dnia 7 sierpnia 1922 r. 

O zmianie de~retu N!'! 324 Naczelnego Dowódcy 
Wojsk Litwy Srodkowej z dnia 27 sierpnia 1921 r. 
w przedmiocie regulacji przez Wileński Bank 
Ziemski rachunków wynikających z opłaty 
kuponów oraz przedterminowej spłaty pożyczek. 

Na mocy art. 5 ustawy z dnia 6 kwietnia 
1922 r. o objęciu władzy państwowej nad Ziemią 
Wileńską (Dz. U. R. P. N~ 26 poz. 213) zarządza się 
co następuje: 

§ 1. Ustanowiony wart. 1 dekretu N~ 324 
Naczelnego Dowódcy Wojsk Litwy Środkowej z dnia 
27 sierpnia 1921 r. w przedmiocie regu lacji przez 
Wileński Bank Ziemski rachunków wynikających 
z opłaty kuponów orClZ przedterminowej spłaty po­
życzek (Dz. Urz. Tym. Kom. Rządz. N2 30) term in 
odroczenia opłaty terminowych kuponów od listów 

. zastawnych oraz wylosowanych li stów przedłuża się 
,do 1 lipca 1923 r. 

§ 2. Wykonanie niniejszego rozporządzenia 
porucza się Mi nistrowi Skarbu. 

. § 3 . . Rozporządzeni e niniejsze wchodzi w życie 
z dniem ogłoszenia. 

Prezydent Min istrów: 
Juljan Nowak 

Minister Skarbu: 
Jastrzębski 

611. 

Rozporządzenie Ministra Skarbu oraz 
Ministra Przemysłu i Handlu 

z dnia 15 lipca 1922 r. 

uzupełniające rozporządzenie z dnia 7 kwietnia 
1922 r. o ulgach celnych. 

Na mocy uchwały Sejmu Ustawodawczego 
, dnia l sierpnia 1919 r. i uchwały Rady Ministrów 

z dnia 26 maja 1919 r. w uzupełnieniu § 1 rozpo­
rządzenia z dn. 7 kwietnia 1922 r. o ulgach celnych 
(Dz. U. R. P. N!l 28 poz. 231) zarządza sil; co na­
stępuje: 

§ 1. Do wykazu towarów wolnych od cła, 
objęlfch § 1 rozporządzenia z dnia 7 kwietnia 1922 r. 
o ulgach celnych, włącza się . 

do poz. 37 p. 1 c ,ryby świeże morskie oprócz 
oddzielnie nie wymienionych. 

§ 2. Rozporządzenie niniejsze wchodzi w ży­
cie z dniem ogłoszenia. 

Minister Skarbu: 
Jastrzębski 

Minister Przemysłu i Handlu: 
Stefan Ossowski 

612. 

Rozporządzenie Ministra Skarbu i Ministra 
Przemysłu i Handlu 

z dnia 26 lipca 1922 r. 

w przedmiocie mnożnika celnego normalnego 
i ulgowego. 

Na mocy art. 14 rozporządzenia z dnia 11 czerw­
ca 1920 r. o taryfie celnej (Dz. U. R. P. z 1920 r. 
N2 51 poz. 314) zarządza si~ co nast~puje: 

§ l. Pon iżej wyszczególnione towary podJeg3-
ją opłacie da z dopłatą normalną (mnożnik celny 
normalny): 

Pozycja taryfy 
celnej: 

6 p. 4 
z 7 p. 2 
U wag a. 

9 

11 p. 1 

11 p. 2 
11 p. 3 

U wag a. 

z 13 

N a z Ul a t o war u: 

Winogrona świeże . .. 
Figi, daktyle, rodzynki, koryntki i t. p. 
Suszone owoce i jagody. w opakowa-

niach do l/U kg., łącznie z wagą bez­
pośredniego opakowania. 

Kapary, oliwki zielone i czarne-such e, 
VI słonej wodzie lub w oliwie, '.'1 becz­
kaci" koszykach i t. p. naczyniach nie ­
zamknit;tych hermetycznie , brutto. 

Orzechy. oprócz oddzielnie wymienio­
nych, kokosy, kasztany i chi ńskie orze­
chy ziemne. 

Migdały w łupinkach i bez. 
Pistacje. 
Orzechy przywożone bez łupinek lub 

zawierające więcej niż 5% orzechów 
łuszczonych opłacają cło l dodatkiem 
25% . 

Pasztety; przyprawy. jako to: musztarda, 
soje, pikle, kapary i oliwki czarne 
i zielone, w occie. oliwie lub inaczej 
przyrządzone . w naczyniach herme­
tycznie zamkni~tych (z wyjątkiem wy-
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mienionych w poz. 24), łącznie z wagą 
bezpośredniego opakowania. 

Z Uwagi 1. Kapary i oliwki w occie w opakowaniu . 
wszelkiego rodzaju, łącznie z wagą 
bezpośredniego opakowania. 

(] wag a 2. Przyprawy do potraw, wymienione w ni­
niejszej pozycji, w porcelanowych fla­
konach i słoikach, malowanych lub ina­
czej ozdobionych, opłacają do od wła­
ściwej wagi, a słoiki i flakony zależnie 
od materjału według poz. 76 p. 3. 

14 p. 2. Trufle świeże i suszone oraz grzyby 
w occie, oliwie i słonej wodzie, łączni,e 
z wagą bezpośredniego opakowania. 

15 p. 1 Wanilja ' i szafran. 
Z Uwagi 1. Wanilja i szafran tłuczone lub sprosz­

kowane. 
Z 24 p. 2 Cukierki, konfitury, serki owocowe, ga­

laretki owocowe, proszki i pastylki 
z cukrem, owoce w likierach, araku 
i koniaku, czekolada, łącznie z wagą 
bezpośredniego opakowania. 

z 24 p. 5 Tureckie łakocie (rahatłukum), hałwa, 
czurezela, pierniki, ciasta cukiernicze, 
łącznie z wagą bezpośredniego opako­
wania. 

U wag a. Soki owocowe 2 domieszką alkoholu 
opłacają do według poz. 28, względ­
nie 27. 

25 p. 1 a Drożdże prasowane. 
z 27 p. 1 Rrak, rum, koniak, śliwowica i inne 

wódki: 
a) w beczkach i beczułkach, łącznie z ich 

wagą, . 
b) w butelkach, również likiery i nalew­

ki w opakowaniu wszelkiego rodzaju, 
łącznie z wagą bezpośredniego opa­
kowania. 

28 Wina winogronowe, owocowe i jagodo-
we: p. 1 wszelkiego rodzaju w becz­
kach: 

a) zawierające do 16° alkoholu (włącznie), 
wraz z wagą beczek, 

b) zawierające od 16° do 25° alkoholu 
(włącząie), wraz z wagą beczek. 

P. 2 wina w butelkach: 
a) niemusujące, zawierające najwyze] 

25° alkoholu, łącznie z wagą butelek, 
b) musujące, łącznie z wagą butelek. 

U wag a 1. Cło od win, przywożonych w cysternach 
wagonowych, oblicza się od rzeczy­
wistej wagi wina z dodatkiem do niej 
2:J>/Q l'Ia tarę. 

U w ag a 2. Wina zawierające więcej niż 25° alko­
holu opł'ac'l!Iją . cło według poz. 27. 

29 Miód, porte r i piwo: 
1) w beczkach i beczułkach, łącznie z ich 

. wagą, 
2) w butelkach i kamionkach, łącznie 

z wagą naczyń. 
35 p. 1 Sery wykwintne w opakowaniu detalicz­

nem: drewnianem, ołowianem, bla­
szanem i t. p., z wagą bezpośrednie­
go opakowania. 

37 p. 2 

37 p. 5 
38 

z 57 p. 2 

z 60 p. 2 
67 p. 1 

67 p. 2 

Uwaga 1. 

z 76 p. 2 

z 76 p. 3 

z 77 p. 5 

119 p. 1 

119 p. 2 

120 p; 1 

z 130 

z 130 

Uwaga. 

Ryby marynowane w oliwie i faszero­
wane. 

Kawior. 
Ostrygi, raki, homary, krewetki, ślimaki 

i t. p. świeże, solone, marynowane, 
również w opakowaniu hermetycznem, 
brutto. . 

Obuwie lakierowane, z materji jedwalr 
nej, gotowe i niewykończone. 

Korki do butelek. 
Kamienie szlachetne (brylanty, djamenty, 

rubiny, szafiry, szmaragdy), perły praw­
dziwe. 

Inne kamienie do ozdoby prawdziwe 
i sztuczne; korale prawdziwe, również 
na sznurkach, w wiązkach i rzeźbione. 

Kamienie w ,oprawie ze szlachetnych 
metali opłacają cło według poz. 148. 

Przedmioty z porcelany i biskwitu dla 
ozdoby mieszkań, białe i jednobarw­
ne, lecz bez malowideł, złoceń i oz­
dób z miedzi i miedzianych stopów. 

Wyroby z porcelany i biskwitu dla oz­
doby mieszkań, jako to: wazy, statu­
etki i t. p. przedmioty z malowidłami, 
złoceniami i · ozdobami z miedzi 
i miedzianych stopów, kwiaty sztucz­
ne porcelanowe, również fajansowe 
i t. p.; naśladownictwa roślin i ich 
części lub , wyroby z nich, jako to: 
wianki, bukiety i t. p., również z do­
datkami z innych materjałów. 

Wyroby, oprócz oddzielnie ' wymienio­
nych, ze szkła wszelkiego gatunku, 
ozdobne, jako to: z wytrawionemi 
lub malowanemi wzorami, z malowi­
dłami, emalią, złoceniem: srebrze­
niem, ozdobami z miedzi lub mie-­
dzianych stopów i innych materiałów. 

Bielidło, róż, puder, środki do farbowa­
nia włosów, trociczki, pomady ko­
smetyczne i kosmetyki oddzielnie 
niewymienione, bez alkoholu, łącznie 
z wagą bezpośredniego opakowania. 

Wyroby perfumeryjne i kosmetyczne, 
zawierające alkohol, perfumy, wody 
pachnące (kwiatowe), woda kolońska, ­
eliksiry, łącznie z wagą bezpośred-
niego opakowania. . 

Mydła toaletowe i lecznicze, w stanie 
płynnym i stałym, oraz w proszku, 
łącznie z wagą bezpośredniego opa­
kowania. 

Ultramaryna (farbka do bielizny) we 
wszelkiej postaci (t. j.) w proszku, 
jako pasta, gaIki, pastylki i t. p.) 
w opakowaniach 2 kg. i mniej. 

Farby do celów artystycznych w ta­
bliczkach i proszkach, na spodkach 
i muszelkach, w słoikach i ołówkach. 

Fa,rby, wymienione w tej pozycji, w opa­
kowaniu detalicznem opłacają cło 
łącznie z wagą pudelek wedł.ug 
poz. 216 • . 

.. 
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148 p. 2 a) Wyroby ze złota, oprócz oddzielnie 

wymienionych. 
b) Wyroby ze z łota lub platyny, z praw­

dziwemi lub sztucznemi kamieniami, 
perłami i t. p. 

148 p. 3 a) Wyroby ze srebra,. również pozłaca­
ne, oprócz oddzielnie wymienionych. 

b) Wyroby ze srebra, również pozłaca­
ne, z prawdziwemi lub sztucznemi 
kamieniami, perłami i t. p. 

149 p. 3 Wyroby z miedzi, stopów miedzi i in­
nych metali i stopów, wymienionych 
w poz. 143 z ozdobami odlanemi 
lub rżniętemi (oprócz tłoczonych), 
wykończone lub nie, w całości lub 
rozebrane na części; ornamenty, kar­
jatydy, medaljony, biusty, statuetki 
i t. p. 

149 p. 4 Wyroby, wymienione w punktach 1, 2 
i 3 poz. 149 i wyroby oprócz od­
dzielnie wymienionych, z metali 
nieszlachetnych, pozłacane i posre­
brzane, lub też z dodatkiem kosz­
townych materjałów, o wadze sztuki: 

a) powyżej 400 gr. 
b) do 400 gr. (włącznie). 

158 p. 3 Wyroby nożownicze, wymienione w pun­
ktach 1 i 2 poz. 158, pozłacane i po­
srebrzane lub w oprawie pozłacanej, 
posrebrzanej, platerowanej, z szyld- · 
kretu, perłowej masy, kości słoniowej 
i mamutowej, albo z ozdobami z tych 
materjałów, również z ozdobami ze 
złota i srebra. 

U wag a 1. Wyroby nożownicze w oprawie ze szla­
chetnych metali według poz. 148. 

163 p. 3 c Wyroby z cyny, metalu brytyjskiego 
i innych stopów cyny o charakterze 
artystycznym i z upiększeniami en 
relief: statuetki, medaljony, popiel­
niczki, wazy, rączki i t. p, niezależ­
nie od wagi w sztuce. 

. U wag a. Wyroby, wymienione w poz. 163 p. 3 c., 
pokryte miedzią lub jej stopami, 
również polerowane lub malowane. 

169 p. 1 c Wstęgi kinematograficzne: 
I. wyświetlone pozytywy. 
II. wyświetlone negatywy. 

173 p. 1 Wozy osobowe: 
a) duże: karety, powozy, faetony, ka­

brjolety, keby, landa, dyliżanse i omni­
busy. 

b) lekkie: wózki (charso a bancs), do­
rożki, sanki osobowe i bryczki. 

z 173 p. 6 a Karoserje samochodowe i pudła. 
173 p. 9 Samochody osobowe. 

, 173 p. 10 Motocykle, cyklonetki i t. p. 
U wag a. Powozy z wykończeniem tapicerskiem 

oraz karoserje (nadwozia) samocho­
dowe. 

z 1771'. 2 g Bibułka do papierosów biała i koloro­
wa, w książeczkach. 

z Uwagi: Bibułka do papierosów. w książeczkach 
opłaca cło łącznie z wagą książeczek. 

z 177 P', 3 a Gilzy (tutki) papierosowe. 
177 p. 3 c Karty do gry. 
177 p. 4 Obicia papierowe i szlaki do nich. 

185, Uwaga. Przędza jedwabna wszelka na szpulkach. 
kanetkach, kartonach i t. p. łlłcznie 
z wagą tychże. 

195 p. 1 Jedwabne tkaniny, chustki tkane, fulary 
(oprócz wymienionych w poz. 196), 
wstążki, taśmy, tiul, tkaniny wschod­

196 

201 

203 
205 p. la 
205 p. 1b 
Uwaga. 

nie, aksamit, plusz i szenila. 
Fulary jedwabne drukowane po utkaniu 

i chustki. 
Tkaniny, chustki i szarfy w rodzaju ka-

szmirowych, z osnową wełnianą i wąt­
kiem różnobarwnym wełnianym -albo 
różnobarwnym wełnianym i jedwab­
nym, również z domieszką bawełny; 
kaszmiry prawdziwe i francuskie. 

Kobierce wełniane wszelkie. 
Wyroby dziane jedwabne. 
Wyroby dziane półjedwabne. . 
Bielizna, odzież i drobna konfekcja z wy-

robów wymienionych w poz. 205 
p. la, b. 

207 p. 1 a, b, c Koronki i haft. 
p. 2a, b 
Uwaga. Za podstawę wymiaru cła od tkanin ba­

wełnianych służy cło według p. 3 
poz. 187 lub 188. 

209 p. la Bielizna i odzież, wykończona I niewy­
kończoną, zwykła, z materjałów, wy­
m ienionych w niniejszem rozporz2l­
dze niu. 

209 p. lb Bie lizna i odz ież, wykończona i niewy­
kończona, przybrana haftami, koron­
kami, ozdobami i t. p.-wszelka. 

209 p. 2 Damskie kapelusze, czapeczki i inne 
. ubrania na głowę, przybrane wstąż­
kami, koronkami, piórami, kwiata­
mi i t. p. 

U wag a 1. Futra, ub iory futrzane i okrycia zszyte, 
lecz niepokryte tk a niną. 

U wag a 2. Ubior y i okrycia podbite futrem . 
U w a 9 a 4. Bie li zna , od z i eż i d robn a konfekcja z ma­

terj ałów dzianych (trykotowych) je­
dw abnych i póljedwabnych. 

U wag a 1lI firanki. 
ogólna do 

poz. 183-209 . 
U wag a III Chustki, serwetki, obrusy koldry, zasło-
ogólna do ny (story) i t. p. wyroby z materjałów, 

poz. 183-209 wymien ionych w niniejszem rozpo­
rządzeniu. 

i U wag a IV firanki obrębione. 
ogólna do 

poz. 183-209 
U wag a IV Chustki, serwetki, obrusy, kołdry, zasło-
ogólna do ny (story) i t. p. wyroby z materjałów, 

poz. 183-209 wymienionych w niniejszem rozpo· 
rządzeniu, obrębione. 

U wag a V Chustki, serwetki, obrusy, kołdry, firan· 
ogólna do ki, zasłony i t. p. wyroby przybrane 

poz. 183-209 jedwabiem, szychem (złotem i sre­
brem, koronkami, tiulem i wszelkie­
mi innemi materjałami. 

/ 



u wag a VII Wyroby z domieszką jedwabiu i szychu. 
ogólna do . 

poz. 183-209 
210 p. lb Kapelusze wykończone i niewykońclone, 

pilśniowe, wojłokowe i z różnych 
tkanin. 

210 Uwaga 1. Kapelusze damskie, przybrane wstążka­
mi, kwiatami, koronkami i inne mi 
materjałami. 

210 Uwaga 2. Czapki futrzane i z obramowaniem fu­
trzanem. 

211 p. la Parasole, parasolki i laski z parasolami: 
kryte tkaniną jedwabną i półj edwa­
bną, z pokryciem przybranem. 

211 p. lb Parasole, parasolki i laski z parasolami: 
kryte tkaniną jedwabną bez przy­
brania. 

211 p. 2a Parasole, parasolki i laski z parasolami: 
kryte itmemi tkaninami, z pokryciem 
przybranem. 

z 212 Spinki do mankietów i kołnierzyków, 
wszelkiego rodzaju (złote, srebrne 
i platynowe podług poz. 148), w sta­
nie gotowym, zmontowanym (z wy­
jątkiem zatem mechanik do spinek). 

213 p. 1,2,3 Pióra ozdobne i sztuczne kwiaty. 
215 p. l Wyroby galanteryjne i toaletowe, od­

dzielnie niewymienione, w całości lub 
rozebrane, kosztowne: część składo­
wą, których stanowi jedwab, perłowa 
masa, korale, szyldktet, kość słonio­
wa, emalja, bursztyn, imitacje drogich 
kamieni i t. p. kosztowne materjały, 
chociażby z dodatkiem pożłacanych 
lub posrebrzanych metali i stopów; 
wyroby oddzielnie niewymienione 
z perłowej masy, szyldkretu, kości 
słoniowej i bursztynu. 

(1 w 8 g a. Wymienione wyroby z miedzi, cyny 
i ich stopów, o ile należą do poz. 
149 p. 3, 4 lub poz. 163 p. 3c. 

215 p. 4a, b, d Zabawki dziecinne z wyjątkiem główek 
do lalek bez oczu i wlosów. . 

z 216 p. l Farby do celów artystycznych w opa­
kOWaniu detalicznem, łącznie z wagą 
pudelek. 

§ 2. Wysokość dopłaty celnej normalnej (mnoi­
nika celnego normalnego), o której mowa w § 1 
niniejszego rozporządzenia, określa się aż do nowego 
zl!lrządtenia, na 79.900°/0 (czyli mnotnik 800). 

§ 3. Towary nieobj~te § 1·szym niniejszego 
rozporządzenia ani rozporządzeniem Ministrów Skar­
bu oraz Przemysłu i Handlu o ulgach celnych zanla 
7 kwietni~ 1922 r. (Dz. U. R. P. N.2 28 p. oz. 231) 
I z 15 maja 1922 r. (Dz. U. R. P. N2 39 pot . 33() 
opłaca]" do z dopilItą 49.900% (czyli mnożnik 500). 

§ 4. Do towarów, obj~tych § l·szym niniej­
szego rozporządzenitl, a nie wymienionych w § l-szym 
rozporządzenia Ministra. Sk~rbu i Ministra Pr:z:emysłu 
I Handlu z dnia 17 maja 1921 r. w, przedmiocie pod­
wyznenia agio od cła na towary o charakterze zbyt­
kownym (Dz. U. R. P. z 1921 r. Na 46 poz. 284), 

stosuje się wysokość agia 49.900% (mnożnik- 500), 
jeżeli towary te: 

a) zostały nadane do przewozu koleją · lub stat­
kiem bezpośrednio do obszaru celnego Rze­
czypospolitej Polskiej najpóźniej w dniu po­
przedzającym dzień ogłoszen ia niniejszego 
rozporządze ni a ; do towarów takich urzędy 
celne stosują egio 49.900% (mnożnik 500) 
na podstawie kolejowych listów przewozo­
wych lub konosamentów; 

b) zostały nadane, do przewozu koleją lub stat­
kiem pośredn i o , z przeznaczeniem dla od­
biorców na obszarze celnym Rzeczypospolitej 
Polskiej, najpóźniej w dniu poprzedzającym , 
dzień . ogłoszenia niniejszego rozporządzenia; 
do towarów takich urzędy celne stosują agio 
49.900% (mnożnik 500) tylko na podstawie 
poleceń Ministerstwa Skarbu. 

c) zalegały w dniu wejścia w życie niniejszego 
rozporządzenia w celnych składach urzędo­
wych, kolejowych oraz nieurzędowych pu­
blicznych lub prywatnych. 

Ulgi, wskazane w niniejszym paragrafie, tracą 
moc po upływie miesiąca od dnia wejścia niniejszego 
rozporządzenia w życie. 

§ 5. Rozporządzenie niniejsze wchodzi w życie 
siódmego dnia po ogłoszeniu, uważając dzień na­
stępny po ogłoszeniu za pierwszy w tej rachubie. 

Jednocześnie z dniem wejścia w życie niniej­
szego rozporządzenia tracą moc obowiązującą: a) roz­
porządzenie Ministra Skm bu i Ministra Przemysłu 
i Handlu z dnia 17 maja 1921 r. w przedmiocie pod­
wyższenia agio od cła na towary o charakterze zbyt­
kownym (Dz. U. R. P. z 1921 r., N2 46 poz. 284), 
b) rozporządzenie Ministra Skarbu oraZ Ministra Prze­
mysłu i Handlu z dnia 8 września 1921 r. w przed­
miocie podwyższenia opiaty (agio) do cła (Dz. U. 
R. P. z 1921 r. N2 85; poz. 617) i c) rozporządzenia 
Ministra Skarbu oraz Ministra Przemysłu i Handlu 
z dnia 30 listopada 1921 r. o podwyższeniu dopłaty 
(agio) do cła (Dz. U. R. P. z 1921 r., N2 101, 
poz. 729). 

Minister Skarbu: 
Jastrzębski 

Minister Przemysłu i Handlu: 
Stefan Ossowski 

613. 

Rozporządzenie Ministra Pracy i Opieki 
Społecznej 

z dnja 29 lipca 1922 r. 

w przedmiocie dodathów drotyznianych do rent 
ubezpieczenia od wypadków dla osób, pobie­
rających tenty i dodatki do rent z Zakładu 

ubezpieczenia od wypadk6w we Lwowie. 

Na mocy art. 33 ustawy t dnia 7 lipca 1921 r. 
w przedmiocie zmian niektQrych postanowień ustaw 
austrjackich o ubezpietzeniu robotników od wypad-


